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Pregunta Elementos de respuesta baremo
Primer ejercicio (4p)
La respiracion : una degradacion completa de la materia orgénica en medio aerébico —
cantidad importante de energia en forma de ATP + residuo inorganico sin energia.. ....... 0,5
La fermentacién: degradacion incompleta de la materia organica en medio anaerébico
— materia organica que contiene todavia energia + produccion débil de energia............. 0,5
Vias de regeneracion del ATP
e Las vias rapidas anaerobicas:
Reaccion 1: 2ADP — ATP + AMP. ... 0,25
Reaccion 2 : ADP 4 PC =5 ATP 4 C oot 0,25
e Lasvias lentas anaerdbicas:
Fermentacion lactica : Cs Hi2 0g — 2 CH3CHOHCOOH + 2ATP +calor ........................ 0,25
e Lasvias lentas aerobicas:
Reaccion de respiracion celular: CgH1,06 + 60, — 6H,0 + 38 ATP + calor.................... 0,25
Los fendmenos calorificos acompafiando la contraccion muscular
El calor inicial : gran amplitud , se desprende durante la contraccién por un tiempo corto
y se origina a partir de la hidrdlisis de la fosfocreatina ( se acepta hidrolisis del ATP)..... 1
El calor retrasada : amplitud débil , se desprende tras la contraccion muscular por un
largo tiempo y se origina a partir de la respiracion celular... 1
Segundo ejercicio (4p)

1 FIQUra (2): METAfASE . ...c.eceeieeceeeeeeee ettt 0,25
Justificacion: cromosomas duplicados y dispuestos sobre la linea ecuatorial de la 0,25
célula.. Figura b : anafase . ........c.couooeeiioieieee s 0,25
Justificacion: separacién de los cromatidas de los cromosomas después de la frag-
mentacion del centromero y la migracion de los cromatidas hacia los polos . ................ 0,25
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Aster
microtubolo
cromosoma
(O0] 011=] 0| 7 o0 0,75
El ESQUEMIA. cuveereicerecnierecasesesanssssasesassasossssssasssssssssssssssssssssssssssssssassasssassasssasssassas 0,75
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Pregunta Elementos de respuesta baremo
3 Trozo de ARNm del P53 normal
AGU — GAU — AGG — CUA . ettt 0,25
Cadena peptidica del P53 N0OIMal ............ccoooviiiiiieieeeeeeeceeeeee e 0,25
Ser — Ac.asp — Arg — Leu
Trozo de ARNM del P53 @N0rmal ........cooieieieiieiieieieieeeeeeee e 0,25
AGU — GAA —GGC —UA ettt saeene s
0,25
Cadena peptidica del P53 anor-
mal Ser — Glu — Gly
Mutacién por dileccion del nucleétido A N° 6 — cambio de la orden de los
nucledtidos — cambio de la orden de los aminoacidos — P53 inactivo — no
inhibicién de RAS — division andrquica de las células — células cancerosas. ........... 0,5
Tercer ejercicio (5p)
1 primer cruce
F1 uniforme — 1 ley de Mendel 0,25
El alelo responsable de las alas largas es dominante sobre el alelo responsable d las
alas vestigiales
El alelo responsable del color rojo de los ojos es dominante sobre el alelo
responsable del COIOr PUIPUIAL .........cc.eovieuieiieieeeeeeeeeee e 0,25
Segundo cruce
Cruce prueba : el porcentaje de los fenotipos parentales supera los fenotipos re-
combinados : TP = 89,25 %> TR = 10,73% — los 2 genes son ligados (excepcion a
121€Y 3 e IMEUEI ) oo 0,5
2 explicacion cromosémica:
El primer cruce
R L r [/
Los genotipos — —
R L r [/
¢ y
Los gametos 100% r ¢ 100%
"T / —_—
0,25
Generacion Fq .._._ [RL] 100%
——
r [/
El segundo cruce
R L r l
—— ———
e —— ——
A// r ) \ r ¢ l
R L R ¥ ¢ r™>=L ¢ r 0.5
Los gametos ‘ ' : ' . — . . .
47.16% 5.42% 5.31% 42.09% 100%
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Preguntas Elementos de respuesta baremo
R L | R ¢ L | r ¢ |9 05
47.16% 5,42% 531% | 4209% 3 !
R L |R ¢ r L rooe ro ¢
—— —— e ——— —— —
r_. ¢ rooe ro ¢ ro ¢
41.16 5.42% 531%|  42.09%
[RLT ] (R [rL] [re]
2
La aparicion de los fenotipos recombinados en F' se explica por el sobrecruzamiento
durante la gametogenosis en la hembra
R L R L R L
§ I — 0,75
R L . ¢ ., Rt
I (4 r L r L
j E— —
r [4 r [/ r ¢
B e
3 La frecuencia de los alelos A y a antes de la seleccion
f(@) = 0= 0,33 + Y2 X 0,67 = 0,66 . ..ooveviiiieiieieieeeeeeteee e 0,25
F(A)= P=04 22 X 0,67 = 0,341 oottt sttt 0,25
se sabe que p+tg=1
frecuencia de los alelos A 'y a después de la seleccién
f(@)=0=0.5+1/2.05=0.75 ... nininii e 0,25
F(A)=P= 041/2.05=0.25 .. ooeeii e 0,25
P+g=1
4 - el aumento de la frecuencia del genotipo a//a ...........coeiiiiiiiiiiiiiiiiii 0,25
- la disminucién de la frecuencia del genotipo Al/a . ........ooveeveeieciicieieeeeeeeeee 0,25
- el medio ejerce una seleccidn diferencial sobre el genotipo aa — el aumento de la
frecuencia del alelo aen 1a poblacion ............ccocceoieieiciiiceeeeeeeeeee e 0,25
El medio ejerce una seleccion negativa sobre el genotipo Aa — disminuciéon impor-
tante de la frecuencia del alelo A en la poblacion . ..........c.cccooieiiiiciiiic 0,25
El cuarto ejercicio ( 4p)
1 Los tipos de respuesta inmunitaria interviniente tras le infeccion por el virus del VIH:
- Respuesta inmunitaria por via humoral a causa de la presencia de los antic-
UEIPOS ANEE VIH Lottt 0,5
- Respuesta inmunitaria por via celular causa de la presencia de los linfocitos
gttt ettt ettt ettt et et e et et e te et enbenaeetensentennan 0,5
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2 La infeccion por el virus VIH genera
Disminucion de la concentracion de T4 .Y de Tg. coveeveevieeeeciieicreeeeeeee, 0,25
- el aumento de la concentracion de los anticuerpos anti — VIH ................ 0,25
- lainfeccion de T4 — disminucion progresiva de Tg.....coooveeveeiecreeneeneenne. 0,25
— La no activacion de Tgy su no transformacion en Tc (respuesta celular). 0,25
— La no activacion de B y su no transformacién en plasmocitos secretoras de 0,25
anticuerpos (ausencia de la respuesta humoral ). ........ccccoevieviieieviecienieeenee,
—deficiencia inmunitaria — se afecta el cuerpo por enfermedades oportunistas..... 0,25
3 - el virus VIH se fija sobre los linfocitos T4 por medio la afinidad entre las pro-
teinas membrana gp120 y gp41 del virus vy los receptores membana CD, y
CCRS A8 108 T4uueeuieuieiieiieieietetet ettt e s eneas 0,5
- la membrana del virus fusiona con la membrana de T, — inyeccion del
material hereditario viral al interior del citoplasma de Tg......c.ccoeevveneeneee. 0,5
- explicacion: en ausencia del receptor CCRS — la no fusion de la membrana
viral con lade T, — no inyeccion del material hereditario viral al interior del
citoplasma de T4, — no multiplicacion del virus VIH al interior de T4 — no
INTECCHION . ..viiieiieiieeeee ettt ettt eaeeaeeaeeaeenas 0.5
El quinto ejercicio (3p)
1 Los indices de las esfuerzas de compresion son:
- existencia .de fallas inversas y desplazamiento.............cccocevveeeeeeeieeeeeninene 0.25
- EXISIENCIA A ESIIALOS. . ..ueeeeieiiteieeiete ettt 0.25
- eXISteNCia d& PHEGUES. .....ccveveiieiieeieciee ettt ettt 0.25
El indice de la desaparicion de un oceano es la existencia de sutura ofiolitica
entre 10S 2 bordes CoNtineNtales. .............cc.eevevveveievieieieieieieieeeeeeeni 0.25
2 Los facies correspondientes de la rocas de metagabro son:
- MGL1 pertenece al facies del esquito verde porque tiene la asociacion mineraldgica
(o o] | ¢= T = Tod 1] Lo - APPSR 0.25
- MG2 pertenece al facies del esquito azul porque tiene la asociacion mineraldgica
glaucofana + EPIAOTA . .......ccueevieiieiieeeeeee e 0.25
MG3 pertenece al facies eclogita porque tiene la asociacién mineraldgica granate +
JAOBITA . .ottt ettt et e et et te b e s te e b e teesbeeaeebeeaaeneas 0.25
Al paso de MG1 hacia MG3 a través de MG2 , se observa un aumento del valor de la
presion y un aumento débil de temperatura — dinamo-metamorfismo. .................... 0.5
3 Las etapas de la formacion de la cadena alpina:
- presencia de un metamorfismo dindmico — subduccion............cccoeevveeiiveenieennenn, 0.25
- presencia de la sutura ofiolitica — la apertura de un océano. ...........cccecvevvereennenene. 0.25
- presencia de deformaciones importantes indica esfuerzas de compresion — colision
0B 2 PIACAS. ...ttt et te e etaeeaeeaeeeaee s 0.25




